
 

 

                                                                                                                          
 

 

 

Корупцијата на универзитетите во Албанија, Северна Македонија и Србија: 

краток приказ на перцепциите на студентите  

 

Речиси една четвртина (24%) од испитаниците од Србија оцениле дека корупцијата e многу или 

екстремно присутна. Една петтина од испитаниците (20%) во Албанија и С. Македонија сметаат дека 

корупцијата e многу или екстремно присутна на нивните факултети.  

График бр.1 - Колку е присутна корупција на Вашиот факултет? (%) 

 
Најчести форми на непосакувано однесување на факултетите се: мамење на испит од страна на 

студентите (Србија, С. Македонија); професорите ги условуваат студентите да ја купат неговата/ 

нејзината книга како би го положиле испитот или би добиле подобри оцени (Албанија и С. Македонија) 

или давање на пари на професорите за повисока оцена (Албанија и Србија). Студентите од Албанија 

во поголем процент се изјаснија дека не сакаат да одговорат на ова прашање, односно дека не знаат.  

График 2 - Колку се распространети следниве видови на однесување на вашиот факултет? 
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Студентите во Албанија почесто навеле дека имаат искуство во нудење мито или им било побарано 

од страна на професорите или администрацијата на факултетите. Еден од десет анкетирани студенти 

навел дека му било побарано мито. Слично и испитаниците од С. Македонија навеле дека им било 

побарано од професорите да дадат мито (9%).  

График бр. 3 - Од почетокот на вашето образование на овој факултет, дали некогаш сте 

биле во следниве ситуации? (Да, најмалку еднаш, %) 

 

Најголемиот дел од анкетираните студенти нема пријавено корупција. Во споредба, најголем процент 

на студенти кои пријавиле корупција беше евидентиран во Албанија (7%).   

График бр. 4 - Дали некогаш сте пријавиле корупција до управата на факултетот, 

официјално или неофицијално?( %) 
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Најголемиот дел од испитаниците наведоа дека или не знаат како да одговорат или дека нема посебна 

канцеларија за пријавување корупција. Ова особено се однесува на одговорите во С. Македонија и 

Србија. Од друга страна, една петтина од испитаниците од Албанија (21%) одговориле дека се 

запознаени со надлежна канцеларија за прием на пријави на корупција од студенти.   

График бр. 5 - Дали на вашиот факултет постои посебна канцеларија за пријавување на 

корупција? (%) 

 

Студентите од Албанија (23%) почесто навеле дека имаат чуено или биле сведоци дека 

раководството на факултетот игнорирало или погрешно постапило по пријава за корупција во 

споредба со С. Македонија и Србија.  

График бр. 6 - Дали некогаш имате чуено или сте биле сведоци дека раководството на 

факултетот игнорирало или погрешно постапило по пријава за корупција?(%)  

 

Студентите од Србија во поголем обем од останатите држави одговориле дека не се запознаени со 

постапката за пријава на корупција на факултетот. Од друга страна, студентите од Албанија 
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споредбено се повеќе запознаени со постапките за пријавување корупција отколку останатите 

опфатени земји.  

График бр. 7 - Во која мерка сте лично запознаени со постапката за пријава на корупција на 

факултетот? (%) 

 

Студентите од сите три опфатени земји дадоа слични одговори во однос на грижата на управата на 

факултетот за превенцијата на корупцијата – студентите се повеќе незадоволни отколку што се 

задоволни.  

График бр. 8 - Во која мера мислите дека управата на факултетот се грижи за 

корупцијата и нејзината превенција? (%) 
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График бр. 9 - Кој облик на пријавување на корупција го сметате за најпогоден за 
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Одговорите во трите земји варираат во однос на причините зошто корупција не се пријавува. 

Анкетираните студенти во С. Македонија во значителен број ги наведоа последиците за оној кој 

пријавува (33%). Студентите во Албанија во значителен број ги наведоа нејасните процедури (24%), 

а во Србија – отсуството на интерес корупцијата да се искорени.  

График бр. 10 - Што е главната причина за ниското ниво на пријавување корупција на 

вашиот факултет?? (%) 
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